

Drucksachen-Nr.:	III-2020/2017
Datum:	08.12.2020

Anfrage aus der Politik

Öffentlichkeitsstatus	öffentlich
-----------------------	------------

Anfragen werden ohne Beratung in Gremien in der Vorlage von der Verwaltung beantwortet

Anfrage der SPD-Fraktion zur Vergabe von Aufträgen und Leistungen an das ibu Institut für Berufsbildung und Umschulung GmbH

Fragestellung:

1. Wie viele Aufträge und Leistungen des Landkreises Ludwigslust-Parchim wurden in den Jahren 2018 bis heute an das ibu Institut für Berufsbildung und Umschulung GmbH, Geschäftsführer Herr Christian Rosenkranz, vergeben? Bitte antworten Sie gegliedert nach Aufträgen/Leistung, Höhe des/der Auftrages/Leistung und Jahren.
2. Gab es darüber hinaus weitere Zahlungen, die der Landkreis bewirtschaftet, die diesem Unternehmen durch den Landkreis Ludwigslust-Parchim zugewendet wurden? Wenn ja, bitte ebenfalls nach obenstehendem Schema auflisten.

Kurzdarstellung (für die Presse)

Anlage/n:

Sozialdemokratische Partei Deutschlands

Kreistagsfraktion Ludwigslust-Parchim

Kreistagsfraktion
Ludwigslust-
Parchim

SPD

SPD SPD-Kreistagsfraktion Ludwigslust-Parchim
Fischerdamm 13 • 19370 Parchim

An das
Büro des Kreistages Ludwigslust-Parchim

Anschrift

SPD-Kreistagsfraktion
Ludwigslust-Parchim
Fischerdamm 13
19370 Parchim
Tel.: 03871 - 6234945
Fax: 03871 - 6234943
Mail: info@spd-fraktion-lup.de

Fraktionsvorsitzende

Dr. Margret Seemann

Fraktionsvorstand

Christine Klingohr
Siegfried Steinberg
Rolf Christiansen

Fraktionsgeschäftsführer

Kristoph-Felix Piepke

Anfrage zur Vergabe von Aufträgen und Leistungen an das ibu Institut für Berufsbildung und Umschulung GmbH

Parchim, 01.12.2020

Sehr geehrter Landrat,

die SPD-Fraktion bittet um die Beantwortung folgender Fragen.

1. Wie viele Aufträge und Leistungen des Landkreises Ludwigslust-Parchim wurden in den Jahren 2018 bis heute an das ibu Institut für Berufsbildung und Umschulung GmbH, Geschäftsführer Herr Christian Rosenkranz, vergeben? Bitte antworten Sie gegliedert nach Aufträgen/Leistung, Höhe des/der Auftrages/Leistung und Jahren.
2. Gab es darüber hinaus weitere Zahlungen, die der Landkreis bewirtschaftet, die diesem Unternehmen durch den Landkreis Ludwigslust-Parchim zugewendet wurden? Wenn ja, bitte ebenfalls nach obenstehendem Schema auflisten.

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Margret Seemann
Fraktionsvorsitzende

Landkreis Ludwigslust-Parchim | PF 12 63 | 19362 Parchim

Der Landrat des Landkreises Ludwigslust-Parchim

SPD-Kreistagsfraktion Ludwigslust-Parchim
Fraktionsvorsitzende
Frau Dr. Margret Seemann
Fischerdamm 13
19370 Parchim

Organisationseinheit
02 Büro des Landrates/Kreistages

Ansprechpartner
Sabine Fabriczek

Telefon 03871 722-9201 | Fax 03871 722-77-9201
E-Mail sabine.fabriczek@kreis-lup.de

Aktenzeichen	Dienstgebäude	Zimmer	Datum
02-2020-12-17	Parchim	215	17. Dezember 2020

Anfrage 77-2020 Vergabe von Aufträgen und Leistungen an das ibu Institut für Berufsbildung und Umschulung GmbH

Sehr geehrte Frau Dr. Seemann,

in obiger Angelegenheit komme ich zurück auf Ihre Anfrage vom 01.12.2020 und möchte diese wie folgt beantworten.

- 1. Wie viele Aufträge und Leistungen des Landkreises Ludwigslust-Parchim wurden in den Jahren 2018 bis heute an das ibu Institut für Berufsbildung und Umschulung GmbH, Geschäftsführer Herr Christian Rosenkranz, vergeben? Bitte antworten Sie gegliedert nach Aufträgen/Leistung, Höhe des/der Auftrages/Leistung und Jahren.**

Das ibu Institut für Berufsbildung und Umschulung GmbH betreut seit dem 15.12.2015 unbegleitete minderjährige Ausländer. Die Finanzierung erfolgt wie bei allen stationären Einrichtungen freier Träger über einen täglichen Entgeltsatz. Die Belegung erfolgte entsprechend dem Bedarf des Fachdienstes Jugend. Derzeit werden durchschnittlich 15 Kinder und Jugendliche in Neustadt-Glewe betreut.

Aufwendungen nach Jahren:

2016	1.047.903,06 EUR	*)
2017	889.835,68 EUR	
2018	924.532,44 EUR	
2019	950.273,72 EUR	
2020	828.947,23 EUR	

*) In den Buchungen von 2016 sind die Zahlungen für die Zeit vom 15.12.2015 bis 31.12.2015 enthalten, ca. 50.000 €.

Die Aufwendungen bekommt der Landkreis Ludwigslust-Parchim vom Kommunalen Sozialverband M-V (KSV) erstattet.

2. Gab es darüber hinaus weitere Zahlungen, die der Landkreis bewirtschaftet, die diesem Unternehmen durch den Landkreis Ludwigslust-Parchim zugewendet wurden? Wenn ja, bitte ebenfalls nach obenstehendem Schema auflisten.

Darüber hinaus wurden Fahrkostenerstattungen für die unbegleiteten minderjährigen Ausländer sowie die Betreuung im Wohnheim des ibu Instituts für Berufsbildung und Umschulung GmbH übernommen.

Das allgemeine Personenkonto des ibu Instituts für Berufsbildung und Umschulung GmbH weist hier folgende Zahlungen aus:

2018	724,10 EUR
2019	39.554,60 EUR
2020	keine

Mit freundlichem Gruß

In Vertretung



Wolfgang Schmülling

1. Stellv. des Landrates und Beigeordneter